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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DE L’EXÉCUTIF NATIONAL 
 Tenue le 1er octobre 2024 

Vidéoconférence 
 
  
PRÉSENCES 
Alisha Kang, présidente nationale 
Hayley Millington, vice-présidente exécutive nationale 
Michael Freeman, vice-président national aux droits de la personne 
Yann Boudreau, vice-président national de la santé et de la sécurité au travail 
Meghraj Khadka, vice-président régional, Alberta, T.N.-O. et Nunavut 
Gail Budgell, vice-présidente régionale, Atlantique 
Phyllis Allen, vice-présidente régionale, Ontario 
Carole Maillet, vice-présidente régionale, Québec 
Éric Poitras, vice-président régional, Gatineau (CT) 
André Miller, vice-président régional, RCN (ED) 
Cheryl Dubree, vice-présidente régionale, Manitoba 
Gloria Pfeifer, vice-présidente régionale, Saskatchewan 
Marion McLarty, vice-présidente régionale, C.-B. et Yukon 
Shawn Walker, vice-président régional, Hors Canada 
Christine Sanders, directrice intérimaire des finances et de l’administration  
Fabienne Duffet, directrice des ressources humaines et du développement 
organisationnel 
Franco Picciano, directeur, Représentation des membres et des relations de travail 
Bernadeth Betchi, coordonnatrice, bureau de la présidente nationale 
Greg McNamara, agent de communications et de recherche 
Saïka Dorsainvil, adjointe exécutive à la vice-présidente exécutive nationale 
Ateau Zola, adjointe exécutive à l’Exécutif national et au Comité des droits de la personne 
 
 

1. RECONNAISSANCE DES PEUPLES AUTOCHTONES ET DES TERRITOIRES 
TRADITIONNELS 

 
André Miller lit la déclaration suivante : 
 
Le Syndicat des employées et employés nationaux reconnaît que nous nous 
rassemblons tous en mode virtuel sur les territoires traditionnels des peuples 
autochtones du côté nord de l’île de la Tortue. 
 
Nos bureaux nationaux, situés à Ottawa, se trouvent sur le territoire non cédé de la 
Nation algonquine anishinaabe dont la présence en ces lieux remonte à des temps 
immémoriaux. 
 
Nous reconnaissons également les Algonquins comme les gardiens et défenseurs 
traditionnels du bassin versant de la rivière des Outaouais et de ses affluents. Nous 
saluons leur longue tradition d’accueil dont ont bénéficié de nombreuses nations dans 



 

 

Page | 5838  
 

ce magnifique territoire, et veillons à défendre et à amplifier la voix et à refléter les 
valeurs de notre nation hôte. 
 
Le Syndicat des employées et employés nationaux reconnaît l’historique d’oppression 
des territoires, des cultures et des premiers peuples de ce que nous appelons 
aujourd’hui le Canada et croit fermement que notre organisation syndicale contribue 
au cheminement de guérison et au parcours de décolonisation que nous partageons 
tous ensemble. 
 

2. MOT D’OUVERTURE     
  La présidente nationale, Alisha Kang, déclare la séance ouverte à 11 h 8. 
 

3. MOT DE LA PRÉSIDENTE 
 a) Administration interne relative aux réunions virtuelles  

• Protocole relatif au clavardage 
Alisha Kang indique que les fonctions de conversation de groupe 
doivent être utilisées seulement pour voter et ajouter des noms à la 
liste des intervenant⋅e⋅s durant les réunions de l’Exécutif national 
du SEN. 
 
Les conversations en parallèle dans le groupe de discussion en 
ligne sont interdites afin de faciliter l’accès et la traduction. 
 
La présidente de la réunion possède le pouvoir discrétionnaire 
quant à l’utilisation du groupe de discussion en ligne pour ce qui est 
des votes à main levée et de la gestion de la liste des 
intervenant⋅e⋅s. 
 
 

b) Remarques générales 
Alisha Kang souhaite la bienvenue à tout le monde à la réunion et formule 
les remarques suivantes :  
 
Elle explique les critères de sélection des participant⋅e⋅s à la conférence. 
Elle souligne l’importance de la diversité et de la réconciliation.  
Le processus de sélection des participant⋅e⋅s à la conférence des femmes 
accorde la priorité à des personnes dont les valeurs correspondent à 
celles de l’organisation. Seules les personnes qui s’identifient comme 
femmes peuvent présenter une demande de participation, afin de garantir 
l’équité dans la représentation. La présidente de la réunion a un pouvoir 
discrétionnaire quant aux critères et au processus d’examen, ce qui 
permet de faire des ajustements en fonction de la rétroaction et de la 
représentation. 
 
Alisha souligne également la nécessité de l’engagement à l’égard de la 
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réconciliation grâce à l’inclusion de personnes autochtones dans les 
processus décisionnels et dans les comités. Alisha souligne l’importance 
de créer un environnement respectueux et inclusif où différents points de 
vue sont valorisés et pris en considération dans les discussions et la prise 
de décisions. 

 
P/A/A Shawn Walker et Éric Poitras 
 
 QUE nous poursuivions à huis clos. 
 

 
 

****************************************** 
SÉANCE À HUIS CLOS 

****************************************** 
 

****************************************** 
FIN DE LA SÉANCE À HUIS CLOS 
****************************************** 

 
 

4. MINUTE DE SILENCE 
Alisha Kang demande à tout le monde d’observer une minute de silence à la 
mémoire des membres suivants, récemment décédés, et pour tous les membres 
qui ont perdu un être cher : 
 
Richard Larocque, le parrain et l’oncle de Manon Desormeaux. 
 
 

5. HORAIRE DES SÉANCES 
 
 P/A/A André Miller et Gloria Pfeifer 
 
  QUE l’horaire des séances soit adopté tel que présenté. 
 

  Le jeudi 1er octobre 2024 :   11 h à 13 h 
       13 h 30 à 15 h 
       15 h 30 à 17 h 
. 

        
 

6. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

  P/A Shawn Walker et André Miller 
 
   QUE l’ordre du jour soit adopté avec les ajouts suivants : 
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(i) Affaires nouvelles; E) Visite de la section locale à Jasper 
(ii) Motion visant à retirer la section locale 70312 (Commissariat aux langues 

officielles) de la tutelle — prochain point à l’ordre du jour à examiner. 
  
 *Vote enregistré 1 : ADOPTÉ 
 
  P/A Éric Poitras et Gail Budgell 
 

QUE la section locale 70302 (Commissariat aux langues officielles) soit 
retirée de la tutelle 

 
 *Vote enregistré 2 : ADOPTÉ 
 
 
 Éric Poitras présente un avis de motion. 
 
 

7. TOUR DE TABLE  
Les dirigeantes exécutives et dirigeants exécutifs fournissent des mises à jour 
personnelles et professionnelles. Ils fournissent des mises à jour concernant les 
projets et les initiatives ayant cours dans leur région respective. 
 
On salue grandement le webinaire sur le racisme environnemental pour son 
contenu et sa présentation percutants. Klara Longfellow et Abigail Dionne, des 
jeunes travailleuses et militantes du SEN, y ont participé et ont joué un rôle clé 
dans l’organisation de l’événement. 

      
Les participant⋅e⋅s ont trouvé que le webinaire sur le racisme environnemental 
proposait une exploration exhaustive, éducative et consternante des questions 
relatives au racisme environnemental.  
 
Alisha Kang profite de l’occasion pour inviter les nouveaux membres de l’Exécutif 
national à exprimer leur intérêt à se joindre aux comités pour encourager la 
participation et la collaboration. 
 

 
8.  AFFAIRES COURANTES 

 
A) Mises à jour à propos des négociations  

 Alisha Kang fournit des mises à jour concernant le statut de négociation 
de différents groupes d’employeurs. 

   
 Une discussion se tient à l’égard de problèmes en milieu de travail, y 
compris le gel des embauches et les politiques concernant les heures 
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supplémentaires. On souligne que le gel des embauches alourdit la 
charge de travail étant donné que des postes vacants ne sont pas 
pourvus, ce qui cause du stress parmi les employé·e·s. Les demandes 
d’heures supplémentaires sont refusées ou ne sont pas encouragées, ce 
qui crée de la frustration pour les employé·e·s qui travaillent au-delà de 
leurs heures normales de travail sans rémunération. Il y a un manque de 
clarté et de cohérence quant aux politiques concernant les heures 
supplémentaires, ce qui entraîne des plaintes au sujet de la distribution 
inéquitable des heures supplémentaires parmi le personnel. 
 
La discussion porte également sur la nécessité de l’augmentation de la 
représentation et de l’engagement des membres des sections locales au 
sein de l’organisation. On soulève des préoccupations au sujet de 
l’influence exercée par les petites sections locales aux congrès 
comparativement aux grandes sections locales, ce qui met en lumière la 
nécessité d’un examen de la taille des sections locales et des structures 
de gouvernance. 
 
  

 
 B)  Conférences du SEN 

(i) Conférence des femmes 
 Hayley Millington fournit une mise à jour concernant la planification 
de la conférence.  

 
(ii) Conférence sur la santé et la sécurité en milieu de travail 

 Yann Yann Boudreau indique qu’il sera en mesure de faire rapport  
 sur l’élaboration de la planification à la prochaine réunion 
  

(iii) Conférence des président⋅e⋅s des sections locales  
Alisha Kang signale que la conférence est prévue pour avril 2025 et 
qu’elle fera état de la planification à la prochaine réunion de 
l’Exécutif.  
 

(iv) Conférence sur les droits de la personne 
Michael Freeman indique que le Comité des droits de la personne 
se rencontre le mois prochain et présentera un autre rapport à la 
prochaine réunion de l’Exécutif national.  
  

(v) Congrès triennal du SEN 
Alisha Kang indique que le prochain Congrès triennal se tiendra du 
24 au 28 août 2026, à Montréal (Qc). Un appel sera lancé bientôt 
pour mettre sur pied un comité de direction future.   

    
 
C) Dates de la prochaine réunion de l’Exécutif national 
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  Alisha Kang mentionne que la prochaine réunion de l’Exécutif national se 
tiendra du 25 au 28 novembre 2024, à l’hôtel Lord Elgin, à Ottawa. 

 
 

9.  AFFAIRES NOUVELLES 
 

A. Discussion concernant le vote au scrutin secret  

Alisha Kang exprime des préoccupations concernant les votes au scrutin 
secret sur des questions importantes, comme les membres à vie, qui, 
selon certains membres, devraient être traitées de manière transparente. 

Alisha souligne que les dirigeant·e·s élu·e·s devraient rendre des comptes 
à leurs membres et préconiser des pratiques de vote à découvert. Un 
examen du processus de vote s’impose pour que l’on puisse s’assurer 
qu’il cadre avec les principes démocratiques et l’engagement de 
l’organisation à l’égard de la transparence.  

Il est convenu que la présidente nationale fera un suivi auprès de l’AFPC 
en ce qui concerne la possibilité de changer les procédures de vote pour 
les récompenses et les prix, ainsi que pour clarifier la réglementation qui 
régit le vote au scrutin secret pour les récompenses et les prix. 

 

****************************** 
PAUSE 

******************************** 
 

 

B. Vision du mandat  

1. Information concernant les membres du SEN  

Alisha Kang fournit de l’information concernant un examen des 
données sur les membres et des structures qui s’applique à 
différents groupes d’employeurs. 

L’examen des données sur les membres vise à garantir une 
représentation équitable parmi les différents groupes d’employeurs. 
Cet examen comprend une analyse des conventions collectives et 
du nombre de membres afin de cerner les tendances et les 
disparités. Les observations permettront d’éclairer les décisions 

https://intranet.unesen.ca/meetings/NationalExecutive/2024-10/docs/UNE%20Members_2024.xlsx
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concernant les rajustements structurels et de fournir de meilleurs 
services aux membres.  

Une discussion s’ensuit au sujet de la structure organisationnelle et 
de la représentation. La discussion permet de mettre en lumière la 
nécessité de s’assurer d’une représentation proportionnelle parmi 
les sections locales, d’autant plus que certaines sections locales 
comptent beaucoup plus de membres que d’autres. 

On soulève des préoccupations au sujet de l’influence exercée par 
les petites sections locales au Congrès triennal, ce qui laisse croire 
qu’il faut examiner la taille des sections locales et leur pouvoir de 
vote. 

La présidente nationale fait mention de l’outil permettant 
d’examiner la participation aux conférences, des règlements 
internes et du Comité des Règlements internes et des politiques, 
du fait que ce comité doit discuter avec tout autre comité avec qui il 
doit communiquer pour voir s’il existe des manières d’améliorer cet 
outil, mais également de la nécessité d’être plus transparent au 
sujet de la rédaction de notes.   

 

2. RAPPORTS DES COMITÉS 

Une brève discussion se tient au sujet des postes vacants au sein des comités. 
Les nouveaux membres de l’Exécutif national sont encouragés à exprimer leur 
intérêt à se joindre à différents comités au fur et à mesure que des postes 
deviennent vacants. Un courriel sera envoyé sous peu pour informer les 
membres des postes disponibles au sein du Comité des Règlements internes, du 
Comité de santé et de sécurité, du Comité des femmes, et du Comité des jeunes 
travailleuses et travailleurs. 
 

A. Comité des Règlements internes et des politiques  
Éric Poitras indique que le Comité n’a pas été en mesure de se rencontrer 
en raison de l’absence de quorum et cherche à remplacer un membre qui 
a démissionné avant de prévoir une autre réunion.  
 

B. Comité de négociation collective  
André Miller fournit un rapport d’étape verbal. 
  

C. Comité des communications et de la mobilisation des membres  
Shawn Walker fournit un rapport d’étape verbal. 
 
 

*************************** 
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PAUSE 
****************************** 

 

Avis de motion  

P/A Éric Poitras ET Gloria Pfeifer 

 QUE les cotisations soient remises à la Section locale 70312. 

*Vote enregistré : ADOPTÉ 

A. Demande de financement relative au Recours collectif noir  

Nicholas Marcus Thompson présente la poursuite intentée par le Recours 
collectif noir.  

Il est question du soutien financier nécessaire pour les plaignant⋅e⋅s qui 
participent à la poursuite intentée par le Recours collectif noir. 

Nicholas décrit également comment la discrimination historique dans la 
fonction publique a donné lieu à des obstacles systémiques pour les 
groupes marginalisés, ce qui a eu une incidence sur les pratiques en 
matière d’embauche et les possibilités d’avancement professionnel. Les 
mesures prises pour remédier à ces problèmes comprennent la mise sur 
pied de programmes visant à accroître la représentation des travailleuses 
et travailleurs racisé⋅e⋅s et marginalisé⋅e⋅s au sein du gouvernement 
fédéral. La formation continue et les initiatives de sensibilisation sont 
nécessaires pour aider le personnel à reconnaître et combattre les actes 
systémiques et individuels de discrimination en milieu de travail. 

Alisha Kang remercie Nicholas Marcus Thompson de s’être joint à nous 
aujourd’hui.  

Nicholas Marcus Thompson quitte la réunion.  

P/A  Phyllis Allen et Marion McLarty 

QUE l’on fasse un don de 5 000 $ aux plaignant⋅e⋅s qui assistent aux 
audiences du tribunal et un don de 10 000 $ pour le soutien francophone 
en matière de sensibilisation.  

*Vote enregistré 4 : ADOPTÉ 

 
10. TOUR DE TABLE DE CLÔTURE  
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Un tour de table s’ensuit. 
 
 

11. LEVÉE DE LA SÉANCE 
Les membres de l’Exécutif national indiquent qu’ils préfèrent attendre jusqu’à 
novembre pour tenir la prochaine réunion en raison d’un conflit d’horaires. 
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National Vice-President for 
Human Rights
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National Vice-President for 
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Yann Boudreau
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President for Human Rights
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2nd ARVP Tobassom Javadi-Doudarani
Human Rights Representative Julia Hu
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RVP - Québec Carole Maillet
1st  ARVP Éric Drouin
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Anne-Marie Cauvier
RVP - Saskatchewan Gloria Pfeifer
1st  ARVP Joyce Romanchuk
2nd ARVP Nathan Pylpuk
Human Rights Representative Pervaiz Iqbal

0
Carried/Lost/Tied
1)  Yes 3)  Abstain
2)  No 4)  Absent

Title Name RV#51 RV#52 RV#53 RV#54 RV#55 RV#56 RV#57 RV#58 RV#59 RV#60
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National President Alisha Kang
National Executive Vice-PresidentHayley Millington
National Vice-President for 
Human Rights

Michael Freeman

National Vice-President for 
Occupational Health & Safety

Yann Boudreau

National Assistant Vice-
President for Human Rights

Keith Lemoine

RVP - Alberta, NWT and Nunavut Meghraj Khadka
1st  ARVP Cookie Kerel
2nd ARVP Tobassom Javadi-Doudarani
Human Rights Representative Julia Hu
RVP - Atlantic Gail Budgell
1st  ARVP (NS) Angela Decker
2nd ARVP (NL/Lab) Elyse Jones
3rd  ARP (NB & PEI) Odeisa Stewart
Human Rights Representative Mary Lynn Elms
RVP - BC & Yukon Marion McLarty
1st  ARVP Céline Ahodékon
2nd ARVP Lauri Loveland
Human Rights Representative Ruby Langan
RVP - Manitoba Cheryl Dubree
1st  ARVP Ian Martens
2nd ARVP Daryl Evans
Human Rights Representative Frances Bitney
RVP - NCR-SE André Miller
1st  ARVP Jean-Michel Lavergne
2nd ARVP Gilles Lavigne
3rd ARVP Julien Levesque
Human Rights Representative Carl Laguerre
RVP - NCR-TB (Gatineau) Éric Poitras
1st  ARVP Cindy D'Alessio
2nd ARVP Chantal Gauthier
Human Rights Representative Klara Longfellow-Richards
RVP - NCR-TB (Ottawa) Beverly Brown
1st  ARVP Vacant
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Lisa Gregory
RVP - Ontario Phyllis Allen
1st  ARVP Stephanie Hewis
2nd ARVP Philippe Gauthier
3rd ARVP Katie Demeester
Human Rights Representative Desiree Hicken
RVP - Outside Canada Shawn Walker
1st  ARVP Archie Campbell
2nd ARVP Katheryn Cyr
Human Rights Representative Noha Haydari
RVP - Québec Carole Maillet
1st  ARVP Éric Drouin
2nd ARVP Vacant
Human Rights Representative Anne-Marie Cauvier
RVP - Saskatchewan Gloria Pfeifer
1st  ARVP Joyce Romanchuk
2nd ARVP Nathan Pylpuk
Human Rights Representative Pervaiz Iqbal

0
Carried/Lost/Tied
1)  Yes 3)  Abstain
2)  No 4)  Absent



 UNE National Executive - Recorded Vote Sheet
October 1, 2024


	RecordedVoteSheet.pdf
	Sheet1


